

《新世纪福音战士:破晓》等多款网络游戏涉黄涉赌 文化部门严查网游违法违规 引导行业自律强化价值导向

新华社 周玮

记者23日获悉,以网络游戏含有禁止内容、网络游戏宣传推广含有禁止内容等违规经营活动为监管执法重点,文化部近期指导北京、天津、安徽、湖南等地文化执法部门查办宣扬色情、赌博、违背社会公德等禁止内容类网络游戏案件20件。

文化部公布了其中较为典型的六起案件:

——北京微游互动网络科技有限公司运营含有宣扬色情内容的网络游戏案。北京市文化市场行政执法总队行政执法人员进行执法检查时发现,网络游戏《新世纪福音战士:破晓》中的个别女性角色形象暴露,动作带有明显的性暗示,含有宣扬色情的禁止内容,北京市文化市场行政执法总队依法责令北京微游互动网络科技有限公司改正,并给予其罚款的行政处罚。

——北京糖果创世纪信息技术有限公司运营含有宣扬赌博内容的网络游戏案。北京市文化市场行政执法总队行政执法人员进行执法检查时发现,网络游戏《街机电玩城》中含有宣扬赌博的内容,北京市文化市场行政执法总队依法责令北京糖果创世纪信息技术有限公司改正,并给予其罚款的行政处罚。

——芜湖享游网络技术有限公司运营含有违背社会公德内容的网络游戏案。根据文化部督办要求,安徽省芜湖市文化委员会行政执法人员对网络游戏《命运冠位指定》《碧蓝航线》进行检查,发现两款游戏中多个女性游戏角色形象暴露,大面积裸露身体,含有违背社会公德的禁止内容,芜湖市文化委员会依法责令芜湖享游网络技术有限公司改正,并给予其罚款的行政处罚。

——深圳创酷互动信息技术有限公司运营含有违背社会公德内容的网络游戏案。根据文化部督办要求,深圳市南山区文化体育局行政执法人员对网络游戏《极品芝麻官》进行执法检查,发现游戏内部分游戏情节允许玩家“刑讯逼供”“贪污受贿”,含有违背社会公德的禁止内容,深圳市南山区文化体育局依法责令深圳创酷互动信息技术有限公司改正,并给予其罚款的行政处罚。

——杭州快定网络股份有限公司提供含有宣扬赌博内容的网络游戏案。杭州市文化广电新闻出版局行政执法人员对网络游戏“七匣子”平台进行执法检查,发现“七匣子”平台提供的“欢乐炸金花”手机游戏软件,其中包含的“经典场”“万人炸金花”和“飞禽走兽”功能均含有宣扬赌博的禁止内容,杭州市文化广电新闻出版局依法责令杭州快定网络股份有限公司改正,并给予其罚款的行政处罚。

——江西贪玩信息技术有限公司网络游戏宣传推广含有禁止内容案。

上饶市文化广电新闻出版局行政执法人员对贪玩游戏网站进行检查,在打开相关广告宣传链接后,页面出现女性裸露身体的画面,并伴有低俗的动作、声音和文字内容,该广告页面指向“贪玩蓝月”游戏,属于网络游戏的宣传推广含有违背社会公德的禁止内容。上饶市文化市场综合执法支队依法责令江西贪玩信息技术有限公司改正,并给予其罚款的行政处罚。

——深圳创酷互动信息技术有限公司运营含有违背社会公德内容的网络游戏案。根据文化部督办要求,深圳市南山区文化体育局行政执法人员对网络游戏《极品芝麻官》进行执法检查,发现游戏内部分游戏情节允许玩家“刑讯逼供”“贪污受贿”,含有违背社会公德的禁止内容,深圳市南山区文化体育局依法责令深圳创酷互动信息技术有限公司改正,并给予其罚款的行政处罚。

——杭州快定网络股份有限公司提供含有宣扬赌博内容的网络游戏案。杭州市文化广电新闻出版局行政执法人员对网络游戏“七匣子”平台进行执法检查,发现“七匣子”平台提供的“欢乐炸金花”手机游戏软件,其中包含的“经典场”“万人炸金花”和“飞禽走兽”功能均含有宣扬赌博的禁止内容,杭州市文化广电新闻出版局依法责令杭州快定网络股份有限公司改正,并给予其罚款的行政处罚。

——江西贪玩信息技术有限公司网络游戏宣传推广含有禁止内容案。

上饶市文化广电新闻出版局行政执法人员对贪玩游戏网站进行检查,在打开相关广告宣传链接后,页面出现女性裸露身体的画面,并伴有低俗的动作、声音和文字内容,该广告页面指向“贪玩蓝月”游戏,属于网络游戏的宣传推广含有违背社会公德的禁止内容。上饶市文化市场综合执法支队依法责令江西贪玩信息技术有限公司改正,并给予其罚款的行政处罚。

文化部文化市场司有关负责人介绍,近日,中宣部、中央网信办、公安部、文化部等部门联合印发《关于严格规范网络游戏市场管理的意见》,部署对网络游戏违法违规行为和不良内容进行集中整治。按照统一部署,文化部采取多项措施加强网络游戏市场监管,督办网络游戏市场重大案件,召开主要网络游戏运营单位和游戏直播平台监管通气会,部署开展全面自查自纠,自觉抵制和清除不良内容。

据统计,近期,各地文化市场综合执法机构共出动执法人员1.2万余人次,检查网络游戏运营单位7820家次,受理举报751件,办结案件252件,责令改正363家次,罚款122万余元。

这位负责人说,下一步,文化部将在持续打击网络游戏禁止内容的同时,推进网络游戏转型升级,引导网络游戏行业加强自律管理,坚持正确价值导向,积极提升网络游戏内容品质,丰富文化内涵,丰富游戏功能。

8省份已通过地方立法明确 父母患病时 独生子女可获陪护假

新华社 罗争光

独生子女在父母患病住院期间请假到身边陪护已不再是奢望。记者23日从全国老龄办2017年全国“十大老龄新闻”发布活动中获悉,到2017年底,已有8个省份通过地方立法建立了独生子女家庭老年人护理假制度。

建立这项制度的省份包括黑龙江、福建、河南、湖北、广东、广西、海南、重庆。

其中,广西规定,独生子女父母年满60周岁的,患病住院期间,用人单位应当给予其子女每年累计不超过15日的护理假。护理期间的工资、津贴、补贴和奖金,其用人单位不得扣减;黑龙江规定,老年人患病住院期间,子女所在单位应当给予其陪护假,独生子女的陪护假每年累计20日,非独生子女的陪护假每年累计10日,陪护期间工资福利待遇不变。

截至2016年底,全国60周岁以上老人人口有2.3亿,占总人口的16.7%,其中空巢老年人占老年人口的51.3%。

商务部回应 美对光伏等产品再调查 **中方将坚决捍卫 自身正当利益**

新华社 于佳欣

针对美国近日对进口光伏产品、大型洗衣机等发起的全球保障措施调查,商务部贸易救济调查局局长王贺军23日发表谈话指出,这是美国对贸易救济措施的滥用。中方将与其他世贸成员一道,坚决捍卫自身的正当利益。

华盛顿时间1月22日,美国总统特朗普宣布对进口光伏产品和大型洗衣机分别采取为期4年和3年的全球保障措施。王贺军指出,近年来美国连续对进口光伏产品和大型洗衣机采取贸易救济措施,已充分甚至过度保护了美国内相关产业。此次美方再次对进口光伏产品和大型洗衣机发起全球保障措施调查,并采取严苛的征税措施,是对贸易救济措施的滥用。中方对此表示强烈不满。

王贺军表示,美方此次调查不仅引起许多贸易伙伴的关切,也遭到了美国内许多地方政府和下游企业的强烈反对。美方一意孤行,再次对进口光伏产品和大型洗衣机采取限制措施,不仅有损于美国内产业整体健康发展,也进一步恶化了相关产品的全球贸易环境。

王贺军强调,当前国际经济复苏基础仍然十分脆弱,需要各国的共同努力和携手行动。过度、频繁的贸易保护不仅无法对相关产业起到救济作用,而且有损于经济的均衡发展,中方希望美方克制使用贸易限制措施,遵守多边贸易规则,为世界经济发展起到积极的推动作用。对美方的错误做法,中方将与其他世贸成员一道,坚决捍卫自身的正当利益。

三江源地区 欧亚水獭频现

这是牧民监测员在青海省玉树藏族自治州结古镇拍到的欧亚水獭。

记者从三江源国家公园长江源园区曲麻莱管理处获悉,该管理处牧民监测员近日在地处长江源头的通天河畔记录到欧亚水獭活动影像。近年来,这一物种还频繁现身于澜沧江源头地区。

新华社发



指望靠“黄牛”搞定回家火车票? **当心被“车票合成神器”坑了!**

新华社 周润健

面对“一票难求”的情况,为了回家过年,有些人无奈之下求助于“黄牛党”,这也给了不法分子可乘之机。国内网络诈骗举报平台——猎网平台发布预警称,当心不法分子使用“火车票合成神器”制造假车票骗钱。

近日,被害人黄先生在网上找到一名“黄牛”代买火车票,对方提出每张票需加价100元。黄先生随后便通过QQ将自己和同事的个人信息发送给了“黄牛”。这名“黄牛”向黄先生承诺,购票成功后会先发来电子版火车票,纸质版

则通过快递邮寄给他。

不久后,黄先生便收到“黄牛”发来的火车票照片,当即便将钱款转账到对方指定账户中。之后,黄先生通过铁路销售热线查询火车票编号时,却发现“黄牛”发来的票号均不存在。

猎网平台反诈骗专家刘洋指出,黄先生遭遇的是“火车票合成神器”骗局。目前,这类火车票合成软件在多个网站均可搜索到,网友只要输入站点和个人信息,便可获得一张以假乱真的火车票图片。

刘洋强调,除这类“火车票合成神器”为不法分子所用外,当前市面上还

存在部分恶意抢票插件,不仅无法正常买到火车票,还可能泄露用户的个人隐私。

春运车票本就难买,如果再落入骗子的圈套,就更堵心了。春节将近,猎网平台建议急于归家一族,购票时要选择12306官方网站,并核实所进入的网站是否真实可靠;切勿轻易将个人购票信息泄露给他人;“黄牛”“票贩子”此类非正规购票渠道,不要轻易相信。涉及钱款往来时,更应谨慎;使用其他刷票、抢票软件时,仔细核对该软件是否有一定的信用背书,避免个人信息被贩卖。